s @)
3 Ps4= 8 KiHle b s aWicihe _— '(& v

f] Uy, = \/s,,
1 y )
2 st ¥, 26 KHe S s auucibe. —> Q: -rs‘ (* -®
!’n:? Us=?
SVOLGIHENTO
") -"’Ob'\': +u‘. £Y<) o- ‘5‘ (‘y 4
ia\ A | E—
r
fv‘= ':54( +T><4— %
&) b@mPl: bo Ifim | ad esPl:c:fgw_ Us,
/UV4=U,L
44 Uv U+lr>l
PR 1Y TIN R M R h(vws >
Vs u- Vs - Us
] )
) (V—Us)\(r,_= \(‘5 (\H‘U_s) =D rp‘\l—- rvlv,:-p_.,ll‘ff-sv,
= -f.,us-f.m=f>u~fo,u =) “'rvtlls'\' ‘ps\h ="+sV +‘FQU =) Vs(f»*\(s)—’-(/([s“f')

1 1 £s=fv,
=) | V.= u<£s+h‘>

a) Sestituzione e riswltab £nak

Ve= _V (‘5 - '("'-) = 332 (8_1'3‘)%
(b 44.,) (s-#.3¢) ke

A¢,29
X



ARBRIAMD PEOLVETO A QEOWERLD CON CLAT oS

@ Per risolvere questo problema utilizzando I'effetto Doppler, seguiamo i passaggi e le formule
coinvolte.

Riassunto del Problema

1. Frequenze fornite:
- Frequenza emessa, /. = (8,00 £ 0,01) kHz
- Frequenza riflessa, f, = (7.36 £ 0,01) kHz
2. Obiettivo:

- Determinare la velocita v dell'oggetto in movimento.
Metodo di Risoluzione

L'effetto Doppler si applica due volte in questo caso: una volta quando l'onda colpisce I'oggetto in
movimento (I'oggetto agisce come un ricevitore) e una seconda volta quando I'onda riflessa torna
indietro (I'oggetto agisce come una sorgente).

Per le onde sonore nell'aria:

ct+v
=1/ -
dove:

- ¢ & la velocita del suono nell'aria (circa 343 m/s 3 temperatura ambiente),

- v & la velocita dell'oggetto.

Quando sorgente e ricevitore si muovono direttamente I'uno verso l'altro o si allontanano, l'effetto
Doppler doppio pud essere semplificato come:

c c+v
=1 -
C-—1 «
Dato che lo spostamento di frequenza avviene due volte, possiamo riorganizzare per risolvere :
I b I
Jo+ /1,

Passaggi di Risoluzione

1. Sostituiscii valori f. = 8,00kHz_f, = 7,36kHz g ¢ = 343 m/s,

2. Calcola v utilizzando questi valori.

3. Considera l'incertezza applicando le regole di propagazione, poiché l'incertezza in lel
contribuisce all'incertezza in v.

Procediamo con il calcolo.

La velocita dell'oggetto in movimento risulta essere v = 14.29m/s con un'incertezza di +0. 23m/s,

Quindi, la velocita approssimata dell'oggetto é:

ve (14,20 4 0,23) m/s )



